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Referat af ordinær generalforsamling 2019 i foreningen DIS Sokkelund Herred 

 
Tirsdag den 19. marts 2019 kl. 19:00 afholdtes ordinær generalforsamling i foreningen 
”DIS Sokkelund Herred” i henhold til indkaldelse udsendt pr. e-mail og brev den 1. marts 
2019, omfattende kommenteret dagsorden, regnskab for 2018 og budgetforslag for 2020. 
 
Mødet afholdtes i foreningens lokaler, Sydholmen 8, Avedøre. Til stede fra bestyrelsen var 
formand Ena Eiberg, næstformand Kirsten Ludvigsen, kasserer Randi Speiermann samt 
medlemmerne Arne Jonesen, Rolf Lindberg og Erik Steffensen. Anders Beck var 
fraværende. I alt deltog 17 medlemmer. 
 
Dagsorden iht. vedtægterne 

  1.  Valg af dirigent. 
  2.  Bestyrelsens beretning. 
  3.  Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse, herunder beslutning om 
       anvendelse af over-/underskud. 
  4.  Behandling af forslag fra bestyrelsen. 
  5.  Behandling af forslag fra medlemmerne. 
  6.  Forelæggelse af budget for det kommende regnskabsår. 
  7.  Fastsættelse af kontingent. 
  8.  Valg af formand. 
  9.  Valg af næstformand. 
10.  Valg af kasserer. 
11.  Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 
12.  Valg af revisor og revisorsuppleant. 
13.  Eventuelt. 
 
 
Ad 1: Valg af dirigent. 
Formanden bød velkommen og foreslog Claus Hein-Nielsen som dirigent. Denne valgtes 
og konstaterede generalforsamlingens lovlige indvarsling. 
 
Ad 2: Bestyrelsens beretning. 
Formanden aflagde beretning om foreningens virksomhed som følger: 
 
2018 har været et godt år for foreningen, og man fristes til at sige endnu engang. 
 
Vi har haft stor tilslutning til vores arrangementer, og af emnerne kan nævnes: 
Claus Hein-Nielsen om Slægtsforskernes bibliotek, Per Madsen om slægtsforskning i 
1900-tallet, Erik Kann om understøttelse til fattige og gamle, Egil Holm Nielsen om 
Brothers Keeper, Rolf Lindberg om slægtsforskning på Færøerne, Anette Drucker om De 
gemte Børn, Claus Hein-Nielsen om Legacy, Simon Olsen om FamilySearch, Ove Madsen 
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om Danmarkshistorie på sogneniveau og flere af vores medlemmer fortalte om, hvordan 
de havde skrevet en slægtsbog. 
 
Der har, som de sidste år, også været undervisning i gotisk læsning ved Jørgen 
Kristensen. 
Rigtig mange spændende emner. 
Vi skal heller ikke glemme den dejlige tur til Forsorgsmuseet i Svendborg. Vi var 28 
deltagere på turen og en dygtig chauffør kørte os i det fine vejr til Svendborg. Efter en 
spændende omvisning med guider spiste vi frokost på en restaurant ved havnen, hvorefter 
turen gik hjemad igen. 
Virkelig en god dag for alle. 
Ved udgangen af 2018 var medlemstallet 100. Et lille fald på 9 medlemmer i forhold til året 
før. 
Det var også i 2018, at DIS-Danmark blev nedlagt, og i stedet oprettedes foreningen 
Danske Slægtsforskere. 
Der var mange overvejelser i bestyrelsen med for og imod, om vi skulle gå med som 
lokalforening i den nye, men i princippet den samme forening. 
Bestyrelsen besluttede til sidst at indgå samarbejdsaftale med Danske Slægtsforskere, 
idet vi fandt flere fordele end ulemper ved at være med i fællesskabet. 
Danske Slægtsforskere yder lokalforeningerne – i alt 31 – tilskud til foredrag m.m.  Der er 
dog den hage, at der ikke ydes tilskud til de af vores medlemmer, der ikke også er medlem 
af Danske Slægtsforskere. Det er der ca. 1/3 af vores medlemmer, der ikke er. 
Derfor er spørgsmålet - Hvad med kontingentet? Er det rimeligt, at de af vores 
medlemmer, der er med i begge foreninger, ”betaler” for ikke-medlemmers deltagelse i 
foredrag m.m.? 

Vi opfordrer derfor de af vores medlemmer, der ikke er medlem af Danske Slægtsforskere, 
til at melde sig ind. 
Bestyrelsen har holdt møder efter behov, og har været i jævnlig kontakt via mail. 
 
Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning. 
 
Ad 3: Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse, herunder beslutning om 
          anvendelse af over-/underskud. 
Det af bestyrelsen godkendte årsregnskab for 2018 var udsendt til medlemmerne sammen  
med indkaldelsen. Regnskabet udviste et overskud på 34.877,69 kr., der tillægges 
egenkapitalen, der herefter ultimo 2018 udgør 61.098,04 kr. 
 
Dirigenten konstaterede at regnskabet forelå behørigt underskrevet af bestyrelsen og 
revisor. Årsregnskabet blev enstemmigt godkendt som fremlagt. 
 
Ad 4: Behandling af forslag fra bestyrelsen. 
Bestyrelsen foreslår vedtægtsændringer således: 
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§ 1. Navn og hjemsted. 
Foreningens navn er DIS Sokkelund Herred og foreningens hjemsted er den til enhver tid 
værende formands bopælsadresse. 
 
Forslag til ændring: 
Foreningens navn er Sokkelund Slægtsforskere og foreningens hjemsted er 
Hvidovre Kommune. 
 
Af de fremmødte medlemmer stemte alle for forslaget. Der indkaldes snarest til 
ekstraordinær generalforsamling for endelig vedtagelse af forslaget.  
 
§ 10. Foreningens opløsning. 
Beslutning om opløsning af DIS Sokkelund Herred finder sted efter reglerne om 
vedtægtsændringer. Jfr. § 9. 
Foreningens likvide formue overdrages ved opløsning til foreningen DIS Danmark. 
 
Forslag til ændring: 
Foreningens likvide formue overdrages ved opløsning til Lokalhistorisk Arkiv i 
Hvidovre Kommune. 
 
Af de fremmødte medlemmer stemte alle for forslaget. Der indkaldes snarest til 
ekstraordinær generalforsamling for endelig vedtagelse af forslaget.  
 
Ad 5: Behandling af forslag fra medlemmerne. 
Der var ingen forslag fra medlemmerne. 
 
Ad 6: Forelæggelse af budget for det kommende regnskabsår. 
Det af bestyrelsen foreslåede budget for 2020 var udsendt sammen med regnskabet. 
Budgettet udviste forventede indtægter på 31.500 kr. og udgifter på 34.200 kr. Et resultat 
på -2.700 kr. 
Under arrangementer er der blevet afsat 20.000,- kr. Dette skyldes blandt andet at 
foreningen har 20 års jubilæum i 2020. Budgettet blev taget til efterretning. 
 
Ad 7: Fastsættelse af kontingent. 
Bestyrelsen havde med indkaldelsen foreslået uændret kontingent for 2020 på 150 kr. for 
enkeltmedlemmer og 200 kr. for ægtepar/samboende. 
Kontingentet blev enstemmigt godkendt som foreslået. 
 
Ad 8: Valg af formand. 
Intet at behandle, idet formanden, Ena Eiberg, genvalgtes i 2018 for en 2-årig periode. 
 
Ad 9: Valg af næstformand. 
Næstformanden, Kirsten Ludvigsen, var på valg og villig til genvalg. 
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Kirsten Ludvigsen genvalgtes for en ny 2-årig periode. 
 
Ad 10: Valg af kasserer. 
Kassereren, Randi Speiermann, var på valg og villig til genvalg. 
Randi Speiermann genvalgtes for en ny 2-årig periode. 
 
Ad 11: Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 
I henhold til vedtægterne vælges øvrige bestyrelsesmedlemmer med halvdelen hvert år. 
Valgperioden udløb for Anders Beck og Erik Steffensen. Anders Beck var villig til genvalg. 
 
Bestyrelsen foreslog genvalg af Anders Beck, og da Erik Steffensen ikke ønskede genvalg, 
foreslog bestyrelsen valg af 1. suppleant Kate Baggers. 
Begge valgtes enstemmigt for en ny 2-årig periode. 
 
I henhold til vedtægterne vælges der hvert år to suppleanter. Bestyrelsen foreslog valg af 
Keld Nielsen som 1. suppleant og Verner Sønderskov som 2. suppleant. 
Begge valgtes enstemmigt for en 1-årig periode. 
 
Ad 12: Valg af revisor og revisorsuppleant. 
I henhold til vedtægterne vælges der hvert år en revisor og en revisorsuppleant. 
Bestyrelsen foreslog genvalg af Claus Hein-Nielsen som revisor og Aase Christiansen som 
revisorsuppleant. 
Begge valgtes enstemmigt for en ny 1-årig periode. 
 
Ad 13: Eventuelt. 
 
Der var ingen kommentarer.  
 
Da ingen herefter ønskede ordet, erklærede dirigenten dagsordenen for udtømt. 
 
Afslutningsvis takkede formanden Erik Steffensen for sit lange arbejde i bestyrelsen, 
Grethe Beck for arbejdet med forsyninger til køkkenet, det gode samarbejde med 
bestyrelsen og dirigenten Claus Hein-Nielsen for god mødeledelse.  
Mødet blev hævet kl. 19:35. 
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Avedøre, 19. marts 2019 

 
 
 
 
____________________   ____________________ 

 
Rolf Lindberg, referent    Claus Hein-Nielsen, dirigent 
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